
                                                                             
II COMMISSIONE CONSILIARE

VERBALE N. 4  DEL 04.02.2020  seduta di prosecuzione

L’anno 2020 il mese di febbraio il giorno 04 alle ore 15,00 si è riunita convocata con apposito 
avviso ed in seduta di prosecuzione  la II C.C.P. per discutere il seguente o.d.g.
-Regolamento per affidamento in gestione e la concessione in uso degli impianti sportivi comunali;
-Gestione dei servizi ambientali:analisi e proposte;
-Certificazione identitaria “DE.CO.”:analisi e proposte;
-Carta famiglia 2019:analisi e proposte;
-Vertenza Ato Rifiuti-Tia:analisi e proposte;
-Sicurezza negli edifici scolastici:analisi e proposte;
-Randagismo :analisi e proposte;
-Emergenza  presidio  territoriale  118  e  carenza  personale  amministrativo  ufficio  medicina  di 
base:analisi e proposte.
Sono presenti alla riunione i signori:
- Scafidi Felice
- Mangano Renato;
- Gazia Sandro
- Liotta Teodolinda
È  altresì  presente  il  consigliere  Fardella  Massimiliano  in  qualità  di  capo  gruppo  delegato  del 
consigliere  Sergio Leggio Aldo.
Svolge le funzioni di Segretaria la dipendente Fasola Carmelina, giusta nota del Vice Segretario 
Generale Dott. Antonino Colica n. 18355 del 13.07.2016.
Il  Presidente  constatato  il  numero  legale  degli  intervenuti  dichiara  aperta  la  seduta  e  pone  in 
discussione il I punto dell’o.d.g.:
-  Regolamento per l'affidamento in gestione e la concessione in uso degli impianti sportivi 
comunali.
E’ presente alla riunione il responsabile impianti sportivi Sig. G. Munafò.
Il Presidente da lettura degli articoli 28 e 29 della bozza di regolamento. Dopo ampia discussione,  i  
componenti della Commissione concordano di aggiornare il punto, completando gli articoli trattati 
con i riferimenti normativi e prevedendo, inoltre, di allargare l’utilizzo degli impianti sportivi a 
società di servizi. 
Il Presidente propone di prelevare l’argomento del punto 3 “Certificazione identitaria “DE.CO.”: 
analisi e proposte”.
La Commissione  approva in  considerazione della  prossima scadenza  del  23 marzo 2020 per  il 
rinnovo  del  marchio  DECO,  ai  sensi  del  decreto  legs.  n.  15  del  20  febbraio  2019,  con  la  
classificazione  in  marchio  collettivo  ovvero  in  marchio  di  certificazione,  propone,  quindi,  alla 
relatrice consigliere Liotta di conferire e interloquire tempestivamente con il Sindaco e con Ufficio 
Commercio al fine di definire quanto indicato. La Commissione approva all’unanimità. 
Il Presidente apre la discussione sul punto 4 all' o.d.g. “Carta famiglia 2019:analisi e proposte”.
Il  consigliere Gazia propone di prevedere in collaborazione con i centri  commerciali  locali  una 
convenzione allo scopo di attivare una scontistica a favore dei possessori di carta famiglia secondo 
le direttive amministrative. 
Il  consigliere  Mangano  chiede   di  inserire  nel  prossimo  o.d.g.  la  tematica  relativa  alla 
regolamentazione della concessione degli spazi pubblici e alla  pianificazione ambientale dell’isola 
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pedonale e delle aree limitrofe.
Il Presidente pone in discussione il punto 2 dell’o.d.g. “Gestione dei servizi ambientali:analisi e 
proposte”.
E' presente alla riunione il responsabile del servizio Alfredo Gugliotta.
Il consigliere Mangano chiede di conoscere la nuova percentuale di conferimento. 
Gugliotta comunica che allo stato tale verifica è in fase di completamento.
Il consigliere Mangano chiede di conoscere lo stato dell’arte sulla progettualità richiesta alla SRR 
per l'individuazione dei servizi e del nuovo gestore dei servizi ambientali.
Gugliotta  riferisce  e  rassicura la  Commissione  che gli  uffici  hanno provveduto  a  riscontrare  la 
richiesta  e  si  è  in  attesa  di  un  incontro  per  verificare   quali  sono  i  servizi  obbligatori   da 
esternalizzare e  quali quelli da gestire in house. Evidenzia, inoltre, che a titolo esemplificativo sono 
stati  richiesti  gli  stessi  servizi  già  richiesti  all’ex  ATO,  con  l’auspicio  di  gestirli  anche  con  i  
destinatari del reddito di cittadinanza e comprendendo la pulizia delle spiagge e la manutenzione del 
verde pubblico attrezzato;
Il  consigliere  Mangano  chiede  se  a  seguito  di  questa  nuova  programmazione,  come  già 
preannunciato, si può prevedere una riduzione del 50% della tariffa ambientale.
Gugliotta  risponde  che  già  il  25% di  riduzione  è  stato  raggiunto  in  base  alla  risultanza  della 
determina sindacale e dei servizi erogati dalla ditta LOVERAL, aggiunge , inoltre, che con la nuova 
programmazione dei servizi si potrebbe arrivare ad una ulteriore riduzione che può raggiungere il 
50%.
Il consigliere Gazia chiede  se in questa percentuale viene ricompresa l’attività svolta dai cittadini 
aderendo al progetto compostaggio domestico sia in proprio che con quello messo a disposizione 
dal Comune.
Gugliotta risponde che la collaborazione dei cittadini consente di facilitare il raggiungimento di tale 
percentuale.
Il Presidente facendo propria la proposta del capo gruppo Fardella, il quale chiede se il regolamento 
prenda in considerazione l’ipotesi  della voltura della compostiera in caso di trasferimento della 
residenza,  si impegna a verificare quanto proposto.
Il consigliere Mangano chiede se nella proposta di bando è stata inserita la tariffa puntuale.
Gugliotta conferma tale inserimento nella proposta di bando.
Il consigliere Gazia chiede di modificare il regolamento circa gli orari per la raccolta dei rifiuti, 
soprattutto  per  la  raccolta  del  vetro,  proponendo di  posticipare l’inizio,  almeno dalle  ore 6,00. 
Gugliotta propone di rivolgersi direttamente all’esecutivo della ditta. 
Il consigliere Mangano chiede di sapere se è a conoscenza del contenzioso  Comune - Multiecoplast 
e se il raggruppamento ha evaso le richieste di documenti circa gli ordini di servizio settimanali e i  
rapportini giornalieri, a giudizio dello stesso,  indispensabili per potere individuare i servizi erogati 
e quantificare la somma da detrarre in aggiunta alle note penalità.
Gugliotta non ha notizie ufficiali in merito, comunica, tuttavia, che sono in corso le trattative fra 
Comune e Multiecoplast ATO. 
Il Presidente passa alla trattazione del punto 7 all’o.d.g. “Randagismo : analisi e proposte” e da la 
parola alla relatrice  consigliere Liotta.
E' presente alla riunione la responsabile del servizio Sig.ra Triscari S.Sebastiana ed il veterinario 
Andrea Faraci invitato al momento.
Il Presidente e la relatrice ringraziano la responsabile del servizio Sig.ra Triscari Sebastiana e il  
veterinario Andrea Faraci.
La Sig.ra Triscari relaziona ampiamente sulla situazione attuale del servizio .
Il  Presidente,  anche  nella  qualità  di  componente  dell’Unione  dei  Nebrodi,  propone  di  trovare 
soluzioni anche sulla possibilità di abbassare i costi del servizio ed incrementare i controlli anche 
con la possibilità di istituire un canile condiviso con altri comuni.  La Commissione si riserva di 
aggiornare il punto alla prossima riunione con l’approvazione di un regolamento.
Il capo gruppo Fardella propone di individuare un progetto comprensoriale per la gestione dei cani 
randagi e per ridurre gli insopportabili costi di gestione.



Il consigliere Gazia nel condividere l’iniziativa ribadisce la propria idea di privilegiare l’Istituto 
dell’adozione  per  perseguire  le  richiamate  finalità  anche  con la  possibilità  e  nel  rispetto  di  un 
eventuale sgravio fiscale.
Il consigliere Mangano condivide i contributi forniti dai consiglieri conferma che sta lavorando per 
implementare ulteriormente la bozza di regolamento consegnato nella precedente commissione.
Su proposta del Presidente, la Commissione si aggiorna per permettere ulteriori approfondimenti.
Il Presidente prende atto e alle ore 18,00 chiude i lavori della Commissione aggiornandola a venerdi 
14 febbraio alle ore 9,00.
Dal che il presente verbale

                         La segretaria                                                                     Il Presidente
                         F.to C. Fasola                                                                   F.to F. Scafidi


